



# 3月宁波CPI同比上涨2.7%

食品类价格上涨趋势最为明显

**本报讯** (记者 谢舒奕) 国家统计局宁波调查队昨日发布了2016年3月份宁波市居民消费价格指数(CPI)。统计数据显示,上个月宁波市CPI同比上涨2.7%,环比下降0.8%,其中,同比涨幅较前一个月缩小0.3个百分点。今年1-3月份我市CPI累计同比上涨2.8%。

在八大类商品和服务项目价格中,态势表现为“六升二降”。其中最显眼的是,食品烟酒类价格受到鲜菜和猪肉价格的上涨影响,涨幅为7.7%,拉动总指数上涨2.1个百分点。此外,在新学期伊始、春装大量上市等季节性因素的作用下,上个月,教育文化和娱乐类、衣着类、居住类、医疗保健类的同比价格分别上涨2.0%、1.7%、1.3%和1.3%,其他用品和服务类价格上涨2.1%。相对的,交通和通信类、生活用品及服务类价格同比出现下降,降幅分别为1.8%、0.1%。

而从环比来看,上个月宁波CPI较2月份下降0.8个百分点。其中,食品类和服务项目价格均呈跌势。

具体来看,上个月宁波市民的菜篮子不算轻,但也没有春节“黄金月”那么重。据昨天发布的CPI数据显示,3月份的食品类价格出现回落。其中,鲜菜类、水产品和畜类副产品的价格分别下降8.3%、5.6%和3.7%。以猪肉为例,“猪肉价一直很高,过完年也只是个别部位的肉降了一点,感觉还是多吃点鸡鸭鱼肉实在。”在鄞州区东裕菜市场里,一名“马大嫂”在肉摊前挑了秤砣大小的一块里脊肉,上秤后,价格显示为14.5元,摊主想凑个整,她忙摆手说不用。

同时,原本春节期间涨价的服务项目价格亦开始下降。上个月宁波旅游市场进入传统淡季,飞机票和旅行社收费价格均出现了较大幅度下降。据CPI数据显示,旅行社收费价格环比下降9.8%。而由于外来务工人员陆续返城上岗,以及春节“黄金月”效应的结束,车辆修理与保养、家政服务的价格分别有14.5%和4.8%的降幅。

另外,也有个别领域环比价格出现上调。例如,出租车起步价自3月1日起上调,导致出租车价格上涨24.1%;3月16日起,长途汽车部分班线票价上调,导致长途汽车价格上涨1.2%。

## 马大嫂的菜篮子,拎得不轻松 花色蔬菜价格居高不下,部分海产品价格平稳

□记者 谢昭艳

“一斤5元以下的蔬菜已经很少见了。”这是记者昨日在菜市场走访时听到一位马大嫂发出的感慨。最近,蔬菜的价格一直在高位徘徊,这对经常跑菜市场的消费者来说,菜篮子的确有点难拎。昨日,记者采访中了解到,近日,高价菜篮子商品的确不少,其中较为典型的是花色蔬菜和中高档海产品,而一些时令蔬菜和普通海水产的价格倒是比较平稳。业内人士分析,随着本地蔬菜逐渐批量上市,消费者的菜篮子会拎得轻松些。

### 花色蔬菜价格居高不下

说起最近的菜价,昨日,开设微信菜场的郑先生告诉记者,“这段时间以来,感觉菜价上涨比较明显,现在多数蔬菜的价格都在每斤5元以上。”他顺手给记者列了一张单子(以500克为单位),茼蒿6元、芹菜6元、罗汉豆12元、小土豆7元、红茄10元,连冬瓜也要卖到6元。他举例说,一般家庭每天需要购买三五个品种的蔬菜,比如毛笋、茼蒿、西红柿或者芦笋、娃娃菜、咸菜,他算了一下,“毛笋最近比较便宜,每斤3.5元左右,茼蒿、西红柿、咸菜都是6元一斤,芦笋贵一些大概12元一斤,这样算下来,买三种蔬菜就要近20元。”

### 时令春笋价格回落

记者采访时了解到,在一片“涨”声中,一些时令菜的价格倒有所回落。最近春笋大量上市,记者昨日在张斌桥菜市场看到,一棵棵又嫩又大的毛笋每500克只卖3.5元,一位摊主告诉记者,“品质上好的买这个价,质量次一些的一斤只要2元”。

对于最近的蔬菜行情,据宁波蔬菜批发市场的副总经理张先生分析,“因为受寒潮影响,全国各地蔬菜都有冻坏、冻死现象,导致各地蔬菜价格普遍上

涨,而市区近九成的蔬菜都来自外省,因此菜价节节攀升。”不过随着气温转暖,本地蔬菜将陆续大批量上市,蔬菜价格也会逐渐回落。

### 部分海产品价格相对平稳

记者采访时了解到,前段时间价格高高的马鲛鱼,清明后价格一落千丈。记者在菜市场的一个海产品摊位前见摊主忙着招徕生意,“象山港马鲛鱼只要50元一斤,现在买了吃最划算。”对于这个价格,记者将信将疑,于是电话咨询了江东水产批发市场的戎经理,他解释说,马鲛鱼本身只是一种普通的海产品,只有清明前后在象山港捕捞的马鲛鱼,身价才会很高。而在每年清明后价格都会迅速回落,这几天象山港马鲛鱼接近落市,接下去价格还会下跌。

据戎经理介绍,大家普遍觉得海产品价格上涨,其实上涨的是鲳鱼、带鱼、小黄鱼等中高档货品,而一些普通海产品最近三年价格没有多大变化。“比如宁波人熟悉的俗名叫青占鱼的海货,每斤价格也就五六元,从没见超过十元。还有养殖大黄鱼,每斤价格一直也就二十几元。另外远洋捕捞的鱿鱼,每斤零售价也不到十元。”他认为,这些海产品价格一直未涨,一方面和市民的口味有关,另外也和产量有关,像青占鱼和鱿鱼供货量较大,而养殖大黄鱼最近几年因为技术不断提高,产量日趋稳定。

# 兴业银行本周末计划升级上线新一代核心系统 新系统支持单日亿笔交易

兴业银行近日公告称,该行定于2016年4月16日至17日进行新一代核心业务系统升级。期间,除兴业信用卡刷卡消费和快捷支付业务外,该行将暂停其他业务受理,其中4月16日6:00至17日22:00跨行转账汇款业务暂停办理;4月16日7:00至17日22:00各营业网点柜台、自助服务渠道(包括但不限于网上银行、手机银行、微信银行、短信服务、电话银行自助语音、直销银行、“钱大掌柜”理财平台、ATM自动存/取款、自助通、VTM、理财卡POS刷卡消费、转账业务、网上支付等)暂停服务,联网合作渠

道也将暂停办理该行的相关业务。该行提醒有资金使用需求的客户,提前做好安排,错开系统升级时段办理相关业务。

兴业银行是国内少数具备核心业务系统自主研发能力的银行之一,该行核心业务系统采用自主研发模式,拥有自主知识产权和技术专利,2003年首次建成上线,2011年进行了V2版本升级,为该行各项业务快速稳健发展提供了坚实的系统保障。随着业务发展和市场环境的变化,尤其是为适应利率市场化、金融多元化和互联网金融发展趋势,提升经营管理效率,满足客户日益多元

的金融需求,该行于2014年6月正式启动核心业务系统V3项目,历时1年9个月完成。据该行介绍,与V2版本相比,新系统更加强化“以客户为中心”,注重产品的灵活配置与市场响应速度,对客户的服务将更加稳定、便捷、安全,服务质量也将进一步提升。

尤其值得一提的是,本次系统升级上线后,兴业银行核心业务系统交易处理能力将实现单日交易处理笔数从千万级到亿级的飞跃。新系统通过构建多层次多维度的利率执行体系、接入丰富的产品参数与属性、扩展横向的支付结算平台、优化新兴业务的处理

流程等手段,为该行业务创新、专业化运作、集约化经营、科学化管理、精细化营销奠定更加扎实的科技基础。

据悉,为确保系统上线安全顺利,该行先后组织了六轮系统测试与五轮模拟演练,对系统本身和关联系统进行反复测试、验证,同时制定了应对措施与连续性应急预案,以保升级安全、平稳。

据了解,系统升级期间,兴业银行24小时全国统一客户服务热线(95561)的人工座机将照常对外提供咨询服务,客户如有问题可致电95561咨询。

## 附:兴业银行核心系统升级期间提示客户关注的重点内容

### 1.转账、缴费类业务

提示:跨行转账汇款业务将于4月16日6:00起停止受理;其他各类转账业务16日7:00至17日22:00停止受理;设定于16日至17日期间触发的网银预约转账业务升级期间无法执行,将于系统升级完成后补做;设定于16日至17日期间触发的预约缴费无法执行,且在系统升级后不会自动补做。客户无法办理转账业务,可能影响资金流动、信用卡还款、各种还贷、缴费等业务办理。

建议客户提前办理各类转账业务,特别是预约缴费业务,建议客户提前手工主动发起或系统升级完成后补办该项业务。

### 2.刷卡消费业务

提示:系统升级期间,客户使用兴业信用卡进行刷卡消费、快捷支付不受影响,但无法使用兴业借记卡进行刷卡消费。

建议客户购物时使用兴业信用卡、他行卡或者提前准备好现金。

### 3.网上支付业务(含移动支付)

提示:系统升级期间,我行网上银行、手机银行、微信银行暂停服务,客户无法使用兴业借记卡进行网上支付(含移动支付),无法办理网上购物、代缴费、手机充值等业务。兴业信用卡快捷支付业务不受影响,但需通过我行网关的信用卡网上支付功能也将暂停使用。

建议客户错开系统升级期间办理网上购

物、代缴费或手机充值等业务,或者改用其他方式支付。

### 4.存取款业务

提示:系统升级期间,客户无法通过兴业银行自有渠道或他行渠道(包括网点、自助机具)办理兴业借记卡存取款业务;无法通过兴业银行自有渠道办理兴业信用卡存取款业务。银银平台合作银行客户也无法通过兴业银行渠道办理存取款业务。

建议客户根据自身需要,提前储备足额现金,或将资金暂时转存到他行的银行卡。兴业信用卡取现业务仍可在其他ATM机上办理,他行取现与兴业银行取现手续费收费标准相同。

### 5.代理上海金交所贵金属业务、个人实盘外汇买卖业务、外汇保证金业务

提示:兴业银行代理上海金交所贵金属业务于4月16日7:00至17日22:00期间暂停服务,包括办理查询、资金转入转出、提取黄金实物、客户开销户等所有业务。建议客户在4月15日上海黄金交易所夜场交易结束前做好仓位调整、资金划转等工作。

兴业银行个人实盘外汇买卖业务及外汇保证金业务于4月16日7:00至17日22:00期间暂停交易端登录、业务查询、资金划转等工作,建议客户提前做好仓位调整、资金划转等工作。